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 Кардиган №2. 

  

Длина 60 см                                        Длина 75 см 

Размер 42 44 46 48 50 52 

Обхват груди 83-86 87-90 91-94 95-98 99-102 103-106 

Обхват бедер 91-94 95-98 99-102 103-106 107-110 111-114 

Расход пряжи  

Пехорка 

«Перспективная» на 

длину 60 / 70 см 

6 / 7 6 / 7 7 / 8 7 / 8 8 / 9 8 / 9 

 

Для работы понадобится: 

1. Пряжа Пехорка «Перспективная»  (50% мериносовая шерсть, 50% акрил 

объемный) 270м/100г. 

2. Крючок № 4, № 3,5, № 3 (номер крючка = диаметру крючка) 

3. Трикотажная игла, ножницы. 

4. Портновские булавки, маркеры. 

 

Перед началом работы обязательно прочитайте все описание! 

Так будет легче ориентироваться в работе! 
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Выбор пряжи. 

Вы можете заменить пряжу на любую другую, комфортную для вас. Главное, чтобы 

толщина нити совпадала с оригиналом и была близка к 270м/ 100г (135м/ 50г). 

Можно заменить на: 

Alize    Lanagold                                  Alize Alpaca Royal 

Alize Coton baby soft                            YarnArt Silky Royal 

Kartopu  Alpaca sport                            Wool sea Yak 100% 

Naturafil Alpaca Nublado                      Naturafil Merinos extra 

 

Условные обозначения: 

в.п. – воздушная петля 

соед.ст. – соединительный столбик 

СБН – столбик без накида 

СтН – столбик с 1 накидом 

«галочка» - 2 столбика с накидом с общим основанием 

ССтН - соединительные столбики с накидом 

Полут. Ст. – полуторный столбик 

Узор. 

Кардиган вяжется одним узором «галочки» по схеме 1. 

Узор состоит из: 

1. «галочек» - 2 СтН с общим основанием 

2. кромочных столбиков - 2 в.п. подъема в начале и СтН в конце ряда 

 

 

https://5motkov.ru/catalog/merinos-extra/
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Как вяжется «галочка»: 

- вяжем один СтН в петлю нижнего ряда; 

- провязываем еще 1 СтН в ту же петлю нижнего ряда. «Галочка» готова. 

  

 

Как вязать образец. 

Крючком №4 набираем цепочку из 24 в.п., меняем крючок на № 3,5 

1 ряд. 

- 2 в. п.; 

- не разворачивая вязание, провязываем 1 «галочку» в четвертую в.п. от крючка 

(петлю на крючке не считаем); 

    

- пропускаем 1 в.п. и вяжем «галочку» в следующую петлю; 

- вяжем таким образом до конца ряда. Получается, что «галочки» вяжутся в 

каждую вторую петлю воздушной цепочки; 

- заканчиваем ряд СтН в вершину двух в.п. нижнего ряда. 
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2   ряд. 

- 2 в.п., поворачиваем вязание; 

- вывязываем «галочку» в пространство между 2 СтН нижнего ряда (в раскол 

нижней «галочки»); 

- вяжем так «галочки» до конца ряда; 

- заканчиваем ряд СтН. 

   

3 и последующие ряды. 

Повторяем действия второго ряда. 
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Образцы и плотность. 

Перед началом работы ОБЯЗАТЕЛЬНО вяжем образец, стираем, сушим его и 

считаем плотность вязания. 

Плотность  узора «галочки», выполненного крючком  №3,5: 

16 петель и 9 рядов  = 10см х 10см (или 8 галочек в ширину) 

    

Если вы НЕ попали в мою плотность, меняйте размер крючка до тех пор, пока 

плотность не совпадет с заданной.  

Описание. 

Кардиган вяжется частями и состоит из: спинки, 2 полочек, 2 рукавов, 2 карманов 

(карманы по желанию). 

На чертеже 1, 2, 3 указаны размеры всех деталей в сантиметрах. 
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Для более точного попадания в размеры кардигана, можно построить выкройку на 

бумаге и в процессе прикладывать к ней свое вязание. 

 

Ниже для каждого размера необходимые расчеты указаны через дробь. При вязании 

будьте внимательны, выбирайте именно свой размер! 
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Спинка. 

1. Крючком № 4 набираем цепочку из 90 / 94 / 96 / 100 /102 /106 в.п. 

2.  Меняем крючок на №3,5 и вяжем основной узор по схеме 1. Получаем 2 в.п., 44/ 

46/ 47/ 49/ 50/ 52 «галочки», СтН. 

3. Вяжем основную длину спинки ДО плечевых скосов: 

  а) для кардигана длиною 60 см - 51 ряда узора «галочки» в высоту; 

  б) для кардигана длиною 70 см - 60 ряда узора «галочки» в высоту. 

4. С 52/ 61 ряда начинаем формировать плечевые скосы, провязывая убавки с обеих 

сторон спинки. 

Все убавки изображены на схеме 2 (а, б)  ниже. Ряды, в которых происходят какие-

либо изменения, на схеме выделены цветом. Для удобства отсчет рядов плечевого 

скоса начат с 1. На схеме обозначены ряды для  длины кардигана 60 см. Для длины 

70 см отсчет рядов аналогичный.  Словесное описание идет после схем. 

 Обозначения на схеме. 

Соединительный столбик (см. видео соединительный столбик ). 

-  вводим крючок под нужную петлю; 

- подхватываем рабочую нить и протягиваем ее через все петли на 

крючке за один прием, соединительный столбик готов. 

Следите за натяжением нити! Не стягивайте туго между собой петли. 

 

   

https://drive.google.com/file/d/1FJEWaudNs-MQxZ3hDRqojZ3QrzQbpc72/view?usp=sharing
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«Полугалочка»: 

- делаем накид и вводим крючок между двумя СтН предыдущего ряда (в 

раскол «галочки»); 

- подхватываем рабочую нить и вытягиваем петлю, на крючке 3 п.; 

- еще раз подхватываем рабочую нить и протягиваем ее через все 3 п. на крючке за 

один прием, полуторный столбик готов! 

- делаем накид и провязываем СтН в то же место, что и полут.ст. «Полугалочка» 

готова. 

   

   
  Обратная «полугалочка»: 

- вяжем 1 СтН между двумя СтН нижнего ряда; 

- вяжем туда же полут.ст., обратная «полугалочка» готова! 
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Схема 2 а. 
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Схема 2 б. 

 

1 ряд. В.п., поворачиваем вязание (далее «поворот»), 9 соед. ст., 1 в.п., 

«полугалочка» 34/ 36/ 37/ 39/ 40/ 42 «галочки», обратная «полугалочка»,  в.п., соед. 

ст. 

Первый плечевой скос. 

Для всех размеров. 

2 ряд. В.п., поворот, 8 соед. ст., 1 в.п., «полугалочка», 6/ 7/ 7/ 8/ 8/ 9 «галочек», СтН 

в раскол 7/8/8/9/9/10 «галочки». 

3 ряд. 2 в.п., поворот, СтН в раскол первой «галочки», 1/2/ 2/ 3/ 3/ 3 «галочки», 

обратная «полугалочка», в.п., соед. ст. 

Нить вытягиваем, оставляем примерно 30 см в длину и обрезаем. 

Второй плечевой скос. 

Для размеров 42/ 44/ 46/ 48/ 50 

2 ряд. Присоединяем нить в раскол 16/ 17/ 17/ 18/ 18 «галочки», отсчитав от края 

несформировавшегося плеча. 
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Далее: 2 в.п., 6/ 7/ 7/ 8/ 8 «галочек», обратная «полугалочка», в.п., соед. ст. 

3 ряд. В.п., поворот, 8 соед. ст., 1 в.п., «полугалочка», 1/ 2/ 2/ 3 / 3 «галочки», СтН в 

раскол 2/ 3/ 3/ 4/ 4 «галочки», СтН в вершину 2 в.п. 

Нить вытягиваем, оставляем примерно 30 см в длину и обрезаем. 

Для размера 52. 

2 ряд. Присоединяем нить в раскол 19 «галочки», отсчитав от края 

несформировавшегося плеча. 

Далее: 2 в.п., 9 «галочек», обратная «полугалочка», в.п., соед. ст. 

3 ряд. В.п., поворот, 10 соед. ст., 1 в.п., «полугалочка», 3 «галочки», СтН в раскол 4 

«галочки», СтН в вершину 2 в.п. 

Нить вытягиваем, оставляем примерно 30 см в длину и обрезаем. 

Полочки. 

Обе полочки начинаем вязать одинаково. 

1. Крючком № 4 набираем цепочку из 52/ 54/ 56/ 58/ 60/ 62 в.п. 

2. Меняем крючок на № 3,5 и вяжем основной узор по схеме 1. Получаем 2 в.п., 25/ 

26/ 27/ 28/ 29/ 30 «галочки», СтН.  

3. Вяжем основную длину спинки ДО плечевых скосов: 

  а) для кардигана длиною 60 см - 51 ряда узора «галочки» в высоту. 

  б) для кардигана длиною 70 см - 60 ряда узора «галочки» в высоту. 

4. С 52/ 61 ряда начинаем формировать плечевые скосы. 

Все этапы вязания левой полочки изображены на схеме 3 (а, б), а правой полочки на 

схеме 4 (а, б, в). Ряды с убавками для наглядности выделены цветом. Отсчет рядов с 

момента формирования плечевого скоса идет с «1».  

Словесное описание идет после схем. 
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Схема 3 а. 
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Схема 3 б. 
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Левая полочка. 

1 ряд. В.п., поворот, 9 соед.ст., в.п., «полугалочка», 20/ 21/ 22/ 23/ 24/ 25 «галочки», 

СтН. 

2 ряд. 2 в.п., поворот, 16/ 17/ 18/ 19/ 20/ 21 «галочек», обратная «полугалочка», в.п., 

соед.ст. 

3 ряд. В.п., поворот, 8/ 8/ 8/ 8/ 8/ 10 соед.ст. по верхним петлям, начиная с 

«полугалочки», в.п. «полугалочка», 12/ 13/ 14/ 15/ 16/ 16 «галочек», СтН. 

Для размеров 42/44/46/48. 

4 ряд. 2 в.п, поворот, 10/ 10/ 11/ 11 «галочек», СтН в вершину первого СтН 11/ 11/ 

12/ 12 «галочки». 

5-13 ряд. 2 в.п, поворот, 10/ 10/ 11/ 11/ «галочек», СтН. 

Для размеров 50/52. 

4 ряд. 2 в.п, поворот, 11 «галочек», СтН в раскол 12-ой «галочки». 

5-14 ряд. 2 в.п, поворот, 11 «галочек», СтН. 

Вытягиваем и оставляем нить примерно 30 см, обрезаем. 

 

 

 

Схема 4 а. 
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Схема 4 б. 
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Схема 4 в. 

Правая полочка: 

1 ряд. 2 в.п., поворот, 20/ 21/ 22/ 23/ 24/ 25 «галочек», обратная «полугалочка», в.п., 

соед.ст. 

2 ряд. В.п., поворот, 8 соед.ст. по верхним петлям, начиная с «полугалочки», в.п.  

«полугалочка», 16/ 17/ 18/ 19/ 20/ 21 «галочки», СтН. 

3 ряд. 2 в.п., поворот, 12/ 13/ 14/ 15/ 16/ 16 «галочек», обратная «полугалочка», в.п., 

соед. ст. 

4 ряд. В.п, поворот, 6/ 8/ 8/ 10/11/ 11 соед.ст. по верхним петлям, начиная с 

«полугалочки», 2 в.п., 10/ 10/ 11/ 11/ 11/ 11 «галочек», СтН. 

Для размеров 42/44/46/48. 

5-13 ряд. 2 в.п, поворот, 10/ 10/ 11/ 11 «галочек», СтН. 
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Для размеров 50/52. 

5-14 ряд. 2 в.п, поворот, 11 «галочек», СтН. 

Вытягиваем и оставляем нить примерно 30 см, обрезаем. 

Рукава. 

1. Крючком  №4 набираем цепочку из 36/ 36/ 40/ 40/ 44/ 44 в.п. 

2. Меняем крючок на №3,5 и вяжем по схеме 5. Ряды с прибавками для наглядности 

на схеме выделены цветом. Словесное описание идет после схемы. 

Виды прибавок:  

1. Добавляем 1 СтН . 

- вывязываем добавочный СтН в промежуток между СтН и первой «галочкой» 

нижнего ряда, далее вяжем по узору; 

- заканчиваем ряд, добавляя 1 СтН между последней «галочкой» и 2 в.п. нижнего 

ряда; 

  

   

2.  Добавляем «галочку». 

- вяжем 2 в.п. подъема, поворот; 

- вывязываем добавочную «галочку» в верхнюю петлю добавочного СтН нижнего 

ряда, далее вяжем по узору; 
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- заканчиваем ряд, вывязывая «галочку» в верхнюю петлю добавочного СтН 

нижнего ряда. 

  

   
 

- все ряды между прибавками вяжем по рисунку. Над «галочкой» – «галочка», над 

добавочными СтН вяжем СтН. 
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Схема 5. 
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1 – 4 ряд. 2 в.п., 17/ 17/ 19/ 19/ 21/ 21 «галочки», СтН. 

5 ряд. 2 в.п., добавляем (далее доб.)  СтН, 17/ 17/ 19/ 19/ 21/ 21 «галочки», доб. СтН, 

СтН. 

6, 7 ряд. 2 в.п., СтН, 17/ 17/ 19/ 19/ 21/ 21 «галочки», 2 СтН. 

8 ряд. 2 в.п., доб. «галочку», 17/ 17/ 19/ 19/ 21/ 21 «галочки», доб. «галочку», СтН. 

9, 10 ряд. 2 в.п., 19/ 19/ 21/ 21/ 23/ 23 «галочки», СтН. 

11 ряд. 2 в.п., доб. СтН, 19/ 19/ 21/ 21/ 23/ 23 «галочки», доб. СтН, СтН. 

12, 13 ряд. 2 в.п., СтН, 19/ 19/ 21/ 21/ 23/ 23 «галочки», 2 СтН. 

14 ряд. 2 в.п., доб. «галочку», 19/ 19/ 21/ 21/ 23/ 23 «галочки», доб. «галочку», СтН. 

15, 16 ряд. 2 в.п., 21/ 21/ 23/ 23/ 25/ 25 «галочек», СтН. 

17 ряд. 2 в.п., доб. СтН, 21/ 21/ 23/ 23/ 25/ 25 «галочек», доб. СтН, СтН. 

18, 19 ряд. 2 в.п., СтН, 21/ 21/ 23/ 23/ 25/ 25 «галочек», 2 СтН. 

20 ряд. 2 в.п., доб. «галочку», 21/ 21/ 23/ 23/ 25/ 25 «галочек», доб. «галочку», СтН. 

21, 22 ряд. 2 в.п., 23/ 23/ 25/ 25/ 27/ 27 «галочек», СтН. 

23 ряд. 2 в.п., доб. СтН, 23/ 23/ 25/ 25/ 27/ 27 «галочек», доб. СтН, СтН. 

24, 25 ряд. 2 в.п., СтН, 23/ 23/ 25/ 25/ 27/ 27 «галочек», 2 СтН. 

26 ряд. 2 в.п., доб. «галочку», 23/ 23/ 25/ 25/ 27/ 27 «галочек», доб. «галочку», СтН. 

27, 28 ряд. 2 в.п., 25/ 25/ 27/ 27/ 29/ 29 «галочек», СтН. 

29 ряд. 2 в.п., доб. СтН, 25/ 25/ 27/ 27/ 29/ 29 «галочек», доб. СтН, СтН. 

30, 31 ряд. 2 в.п., СтН, 25/ 25/ 27/ 27/ 29/ 29 «галочек», 2 СтН. 

32 ряд. 2 в.п., доб. «галочку», 25/ 25/ 27/ 27/ 29/ 29 «галочек», доб. «галочку», СтН. 

33, 34 ряд. 2 в.п., 27/ 27/ 29/ 29/ 31/ 31 «галочки», СтН. 

35 ряд. 2 в.п., доб. СтН, 27/ 27/ 29/ 29/ 31/ 31 «галочки», доб. СтН, СтН. 

36 -40 ряд. 2 в.п., СтН, 27/ 27/ 29/ 29/ 31/ 31 «галочки», 2 СтН. 

Только для размера 46/ 48 

41 ряд. 2 в.п., СтН, 29 «галочек», 2 СтН. 

Только для размера 50/ 52 

41, 42 ряд. 2 в.п., СтН, 31 «галочки», 2 СтН. 
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Карман. 

Для карманов набираем цепочку из 34 в.п. и вяжем основным узором «галочка». 

1 – 16 ряд. 2 в.п., 16 «галочек», СтН. 

Закончив 16 ряд, разворачиваем вязание и обвязываем края кармана СБН. В местах 

перехода с обвязки края на низ/верх кармана провязываем в.п. Смотрим схему 6. 

 
Схема 6. 

 

Сборка кардигана. 

Собираем и сшиваем все части кардигана в следующей последовательности: 

1. Сшиваем рукава 

2. Сшиваем полочки со спинкой 

3. Сшиваем плечевые скосы 

4. Пришиваем шалевый воротник 

5. Пришиваем рукава к телу кардигана 

6. Пришиваем карманы к  полочкам (если они есть) 

Вы можете сшивать все детали любым удобным для вас способом. Я предлагаю 

сшивать швом «назад иголку», как на рис.1. 

 

Рис.1 
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Шов выполняется по кромочным столбикам по изнаночной стороне деталей. Для 

этого: 

- вводим иглу в первые кромочные петли каждой детали движением от себя; 

- проводим иглу по изнаночной стороне и выводим с изнаночной стороны на 

лицо через 2 петли от начала ряда; 

   

- снова выполните стежок назад, а затем проведите иглу по изнаночной стороне 

работы на два стежка вперед; 

   

- стежки должны иметь одинаковую длину, примерно равную половине высоты 

ряда; 

- повторяйте эти действия до конца шва, в процессе работы столбики 

притягиваются друг к другу. 

1. Сшиваем рукава. 

См. видео шов рукава. 

- Складываем рукав пополам, длинными сторонами друг к другу. Хвостик от 

начальной цепочки рукава должен быть в правой руке. Если хвостик длинный, то 

можно начать сшивать рукава им, далее взять новую нить и продолжить. 

Двигаемся снизу рукава вверх, внимательно следим за совмещением рядов. 

https://drive.google.com/file/d/1-JGgX_q_9H-3AZ3f01olhYZKEmUEf7BH/view?usp=sharing
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Так выглядит шов на лицевой и изнаночной стороне. 

  

2. Сшиваем спинку с полочками. 

Отмечаем место начало проймы. Для этого готовый рукав прикладываем к линии 

плеча спинки и полочек, как будто он уже вшит. Отмечаем начало проймы, 

размещая маркер. 

 

Далее полочки накладываем, совмещая узор. *Обратите внимание, что основной 

узор образует полосы. В одной полосе 2 ряда «галочек». Вам нужно проследить, 

чтобы полоски были соединены вместе. 

Располагаем детали рядом друг с другом так, чтобы начальные хвостики были слева. 

Сшиваем боковые стороны спинки с полочками снизу до начала пройм (до маркера). 
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См. видео боковой шов. 

Так выглядит шов на лицевой и изнаночной стороне. 

  

3. Сшиваем плечевые скосы. 

Плечевые скосы сшиваем от края (рукава) до места вшивания шалевого воротника 

(см. чертеж от D к А). См. видео плечевой шов. 

 

Чертеж 4 

В местах, где провязаны соединительные столбики, иглу вводим под всю косичку. В 

остальной части плечевого скоса иглу вводим под верхние петли, поочередно то на 

спинке, то на полочке. 

https://drive.google.com/file/d/1r_LbyDYjlTqC9cPFAxobK2iPOx-pJDgQ/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1r3gWY0GzCF38cZMTkWn_HmAtIZ0h2A2A/view?usp=sharing
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Так выглядит шов на лицевой и изнаночной стороне. 

  

4. Пришиваем шалевый воротник. 

Сшиваем детали шалевого воротника, чтобы получилась единая деталь. Для этого: 

- раскладываем изделие лицом вниз, изнаночной стороной вверх; 

- вставляем иглу в один из свободных концов части воротника, соединяем первые 

петли обеих деталей; 

- сшиваем все петли поочередно, захватывая лишь полупетли, располагающиеся 

внутри шва.  См. видео шалевый воротник шов. 

https://drive.google.com/file/d/1hDhsanC-NAth1KJXKyrdV-DKzILOIksK/view?usp=sharing
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Так выглядит шов на лицевой и изнаночной стороне. 

   

Далее вшиваем воротник в вырез горловины спинки, предварительно распределив 

его и соединив портновскими булавками. На спинке иглу вводим под всю петлю, в 

воротнике - в кромочные столбики. См. видео шов ворота. 

   

https://drive.google.com/file/d/1RjPLi5eVEOReTa6zeTccKOzZbKaaas6t/view?usp=sharing
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Так выглядит шов на лицевой и изнаночной стороне. 

  

5. Пришиваем рукава к телу кардигана. 

Находим середину рукава, продеваем маркер. 

Рукав выворачиваем лицевой стороной вверх, а тушку кардигана располагаем 

изнаночной стороной вверх. 

Рукав вкладывается в тело кардигана лицом к лицу. Соединяем шов рукава с 

боковым швом тела, а середину рукава с плечевым швом кардигана. 

Расправляем рукав в пройме и скалываем по кругу портновскими булавками. 

   

Сшиваем детали по краю швом «назад иголкой». У рукава вводим иглу под верхние 

петли, у тела кардигана - в кромочные столбики. См. видео вшиваем рукав. 

https://drive.google.com/file/d/1IfS_D0Ds2TH1QJbwFNMan60jYP4GPs2X/view?usp=sharing
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6. Пришиваем карманы. 

Этот пункт для тех, кто решит вязать кардиган с карманом. 

Располагаем кардиган лицом вверх, прикладываем и выравниваем карман. 

Когда все края сравняются с рядами, большими стежками контрастной нитью 

обшиваем место вшивания кармана. Проделываем то же самое со второй полочкой. 

Обязательно проконтролируйте, чтобы карманы располагались на одном и том же 

месте на обеих полочках. 

Карман пришивается швом «назад иголкой» по петлям обвязочного ряда. 

Обвязка полочек. 

Чтобы открытый край полочек был ровным, обвязываем его СБН по кромочным 

петлям полочек. Берем крючок №3 (на пол размера меньше основного), СБН вяжем 

на месте 2 в.п. подъема или кромочного СтН. 

Вязать начинаем по изнаночной стороне с низа (подол) левой полочки, заканчиваем 

низом правой полочки. См. видео обвязка. 

   

 

 

 

 

https://drive.google.com/file/d/1ig06BFDdno25QR4HcWq08uAEm0BDr0sU/view?usp=sharing
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Направление обвязки полочек. 

 

Рис.2 

Заправляем и обрезаем все хвостики. 

ВТО 

Готовый кардиган ОБЯЗАТЕЛЬНО стираем специальным средством для шерсти.  

Влажный кардиган раскладываем на горизонтальной поверхности и придаем 

ровную форму. Сушим, периодически переворачивая. 

У сухого кардигана с изнаночной стороны можно аккуратно через марлю отпарить 

швы. 

 

 

Алгоритм. 

Ниже вы найдете алгоритм расчета всех деталей кардигана под свою плотность 

и пряжу. После расчетов подставьте свои значение в попетельное описание и 

вяжите по его пунктам! 

1. Обязательно вяжем образец, набрав цепочку примерно 12 см длиной, количество 

петель для образца должно быть четным. Провязываем в высоту примерно 10 см. 

Стираем образец, сушим и считаем, количество петель и рядов в 10 х 10см. 

Пример: В моем образце 16 петель и 9 рядов. 

Делим каждое значение на 10, записываем число до десятых, так мы найдем 

плотность узора в 1 см. 

Пример: 16:10=1,6 (петель в 1 см), 

                9:10=0,9 (рядов в 1 см) 

Плотность моего узора:  петли: 1см = 1,6п,             ряды: 1см = 0,9р. 
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2. Измеряем по самым наивысшим точкам 

обхват груди (1), обхват бедер (2), ширину 

плеч (3), длину руки (4) и предполагаемую 

длину кардигана (5) так, как показано на 

рисунке. 

Мои параметры:  

1. ОГ (обхват груди) = 90 см 

2. ОБ (обхват бедер) = 97 см 

3. Шп ( ширина плеч) = 40 см 

4. Др (длина руки) = 58 см 

5. Длина кардигана = 70 см 

Кардиган состоит из спинки, 2-х полочек, 2-х рукавов. 

Рисуем для себя схематический чертеж кардигана как на рисунке 2, на нем будем 

отмечать все нужные расчеты. 

Значения 

Размер 
ОГ 1 2 3 4 5 6 7 

42/44 83-90 18 2 3 18 11 22,5 36 

46/48 91-98 19 2 3 19 11,5 25 38,5 

50/52 99-106 20 2 3 20 12 27,5 41 

Таблица 1. 
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3. Считаем количество петель и рядов для каждой части. 

1. Спинка. 

а) Считаем ширину спинки в см. (значение «А» на рис.3) . 

Берем мерку обхвата груди или бедер. Если вы будете вязать короткий кардиган, то 

лучше взять Ог, если длинный, то лучше выбрать Об.  

К этой мерке прибавляем 18 см на свободу облегания (можно меньше/больше по 

желанию, но 18 см это самое оптимальное для этой модели). 

И делим получившуюся цифру на 2 (результат округляем в большую сторону) – это 

ширина спинки в см. 

Пример: я буду вязать длинный, выбираю Об – 97 см. 

97+18=115 (см) 

115:2=57,5 (см), округляем = 58 см ширина спинки. 

Переводим сантиметры в петли, для этого умножаем нашу плотность по ширине на 

ширину спинки. Ответ округляем в большую сторону. 

Пример: моя плотность по петлям 1см – 1,6 п. 

58*1,6= 92,8 (п), округляем = 94 петли  ширина спинки. 

Отмечаю значение на рисунке на месте буквы «А» (94 п.) 

б) Считаем количество рядов спинки до плечевого скоса (значение «Б» на рис.3). 

Берем мерку длины кардигана и вычитаем из нее 3 см (высота плечевого скоса  

одинаковая для всех размеров).  

Получившееся число умножаем на плотность по рядам в 1 см. Ответ округлить в 

меньшую сторону. 

Пример: я буду вязать кардиган длиной 70 см. Моя плотность по рядам 1см – 0,9 р.  

70 - 3=67 (см). 

67*0,9= 60,3 (р), округляем = 60 рядов высота спинки (и полочки) до плечевых 

скосов.  

Отмечаю значение на рисунке на месте буквы «Б»  на спинке (60 р.). Это же 

значение переношу на полочку. 

в) Считаем количество петель и рядов для выреза горловины. 

- сначала считаем, сколько петель выреза горловины будет на верху спинке. Берем 

готовую мерку ширины горловины из таблицы 1 – колонка 1 (ширина выреза)  и 

переводим ее в петли. Результат округляем до ближайшего целого значения. 
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- считаем количество рядов выреза горловины. Для этого берем готовую мерку 2 

(глубина выреза) из таблицы 1, и переводим ее в ряды. Результат округляем до 

ближайшего целого значения. 

- высчитываем сколько петель выреза горловины в основании (значение Ж). 

Чтобы вырез был плавный, нужно в каждом ряду с каждой стороны выреза убрать 

по 1 петле. Значит, из петель выреза верхней части горловины нужно вычесть 

количество рядов, умноженное на 2. 

Пример: 

Из таблицы ширина выреза для горловины 18 см, высота 2 см. 

18*1,6= 28,8 (п), округляем = 28 петли  ширина выреза верха горловины. 

2*0,9 = 1,8 (р), округляем = 2 ряда глубина выреза горловины. 

28 - (2*2)=24  петли ширина выреза низа горловины. 

Отмечаю значение на рисунке на месте  «1, 2 и Ж» (28 п. и 2 р., 24 п.) 

г) Считаем количество петель и рядов для плечевого скоса (значение «В» на рис. 3). 

Сначала считаем, сколько петель длина плечевого скоса. Для этого из петель для 

наборного края спинки вычитаем петли выреза верха горловины и делим результат 

на 2. 

Пример: 

Петли для наборного края спинки 94п., ширина вырез горловины 28 п. 

(94 – 28):2= 33 петли плечевой скос (1 кромочный столбик и 16 «галочек»). 

Отмечаю значение на рисунке на месте буквы «В» на спинке (33 п. - кромоч.ст. и 16 

«галочек»). Это же значение переношу на полочку. 

Для расчета рядов нужно взять мерку «высота плечевого скоса» из таблицы 1 – 

колонка 3 и перевести эту мерку в ряды, умножив на плотность. Результат 

округляем в большую сторону. 

Пример:  

3*0,9=2,7 (р), округляем = 3 ряда высота плечевого скоса. 

д) Распределяем петли и ряды для плечевого скоса и выреза горловины. 

Сначала определяем петли для всех участков плечевого скоса. Для этого найденное 

количество петель плечевого скоса нужно разделить на количество рядов плечевого 

скоса +1 (это последний участок – завершение скоса). Нецелые части распределите 

по собственному желанию. 
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Пример: 

Мой плечевой скос 33 п. и 3 р. 

33:(3+1)=8,25 п. – для каждого участка. 

Я распределю петли так: 9/8/8/8. (см рис. 5) 

 

Рис.5 

Петли ширины горловины внизу отмечу маркером, распределив их ровно в центре, и 

буду убавлять в кажом ряду по 1 петле. Получаю следующую схему рис.6 

 

Рис.6 

2. Полочки. 

   а) Считаем ширину полочки в см. (значение «Г» на рис. 3) . 

Ширина полочки = ½ спинки + 5 см на запах. 

Для удобства переводим 5 см в петли и вычисляем ширину полочки. Ответ 

округляем до четного числа в меньшую сторону. 

Пример:  

5* 1,6=8  петель на запах. 

Ширина моей спинки - 94 п. 

94:2+8=55( п), округляем =54 петли ширина одной полочки. 

Отмечаю значение на рисунке на месте буквы «Г» (54 п.) 

б) Высота полочки до плечевого скоса = высоте спинки до плечевого скоса. 

Эти значения мы уже отметили. Плечевой скос формируем точно так же, как и у 

спинки, эти значения мы также переносим со спинки. 

в) Считаем петли и ряды шалевого воротника (значение «5 и Д» на рис. 3). 
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Ширину шалевого воротника можно считать, либо просто вязать прямо после 

формирования плечевого скоса. Таким образом, вы получите ширину воротника.  

Проверим себя и посчитаем ширину, для этого из петель ширины полочки вычитаем 

петли плечевого скоса. 

Пример:  

54 – 33=21 петля ширина шалевого воротника.  

Так как воротник должен быть с четным количеством петель, я добавлю еще 1 

петлю и вывяжу кромочный столбик в раскол последней галочки плечевого скоса.  

Для расчетов высоты шалевого воротника берем значение из таблицы 1 – колонка 5, 

и переводим эту мерку в ряды, умножив на плотность. Результат округляем до 

ближайшего четного значения. 

Пример: я вяжу 44 размер. Высота шалевого воротника (5) =11 см. 

11*0,9=9,9  (р), округляем = 10 рядов высота шалевого воротника 

Отмечаю это значение на рисунке на месте цифры «5» (10 р.) 

3. Рукава. 

а) Считаем количество петель для ширины рукава в нижней (запястье) и верхней 

(бицепс) части (значение «6 и 7» на рис. 3) . 

Для расчетов петель берем мерку рукава из таблицы 1 – колонка 6 и 7. Переводим 

эту мерку в петли, умножив на плотность. Результат округляем до ближайшего 

четного значения. 

Если вы решите рассчитать ширину рукава для себя индивидуально, измерьте 

обхват запястья и прибавьте к этой мерке 6 см (свобода облегания). Измерьте обхват 

бицепса и прибавьте к этой мерке 10 см (свобода облегания). Эти параметры 

переведите в петли, умножив на плотность. Результат округляем до ближайшего 

четного значения. 

Пример: я вяжу 44 размер. Низ рукава(6) =22,5 см, верх рукава (7) =36 см 

22,5*1,6=36 петель низ рукава 

36*1,6=57,6 (см), округляем = 58 петель верх рукава 

Отмечаю оба значения на рисунке на месте цифр «6 и 7» (36 п. и 58 п.) 

б) Считаем количество рядов для рукава (значение «Е» на рис. 3). 

- сначала берем мерку ширины плеч (Шп) и длину руки (Др), Др умножаем на 2 и 

складываем с Шп. 
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Пример: Шп – 40 см, Др – 58 см. 

58*2+40= 156 см. 

- теперь из этой цифры вычитаем ширину спинки кардигана (А), и 10 см (для всех 

размеров), ответ делим на 2 – это длина рукава 

Пример: Ширина моей спинки кардигана– 58 см. 

(156 – 58 - 10):2= 44 см – длина рукава 

- переводим см в ряды, умножаем длину рукава на плотность по рядам, ответ 

округляем до целого в большую сторону. 

Пример:  

44 *0,9 = 39,6 р., округляем = 40 рядов – длина рукава. 

Отмечаю значение на рисунке на месте буквы «Е»  на рукаве (40 р.). 

в) Определяем ряды с прибавками для рукава. 

- сначала находим количество рядов с прибавками для всей длины рукава. Для этого 

из количества петель для верха рукава вычитаем количество петель для низа рукава 

и делим на 2. 

Пример: (58-36):2=11 рядов с прибавками. 

- первые 5 см в начале и в конце рукава всегда вяжутся без прибавок, поэтому из 

всей длины рукава вычитаем эти 10 см – 5 сверху, 5 снизу (предварительно 

переведите 5 см в ряды, умножив на плотность). В оставшейся длине рукава мы 

равномерно распределяем прибавки. 

Пример:  

5*0,9=4,5, округляем = 4 (р) – прямой участок в начале и в конце рукава 

40 – 4 (внизу) – 4 (вверху) = 32 ряда с прибавками 

- находим, в каком ряду делать прибавки, для этого делим количество рядов с 

прибавками на их количество. Ответ округляем до целого.   

Пример: 32:11= 2,9 ряд, округляем = 3 ряд. 

Получается: 

- 4 ряда вяжу без прибавок (5 см), 

- первую прибавку делаю в 5 ряду, 

- далее вяжу прибавку в каждом третьем ряду, это в 8, 11, 14, 17, 20, 23, 26, 29, 32, 

35 ряду (всего должно быть 11), 

- с 36-40 ряд вяжу без прибавок. 
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Если после распределения рядов с прибавками у вас осталось много рядов, то 

распределите их между прямыми участками. 

г) Считаем количество рядов для проймы на спинке и полочке (значение «4» на 

рис.3) 

Для расчета рядов берем мерку из таблицы 1 – колонка 4, и переводим эту мерку в 

ряды, умножив на плотность. Ответ округляем до ближайшего целого числа. 

Пример: Ширина проймы (4) = 18 см 

18 *0,9 = 16,2 р., округляем = 16 рядов – высота проймы (место, куда мы будем 

вшивать рукав). 

Отмечаю значение на рисунке на месте цифры «4» (16 р.). 

 

 

 

 

 

Данное описание предназначено только для личного 

использования! 

Копирование и распространение мастер - класса в 

любом виде и на любом ресурсе (в источниках сети 

Интернет или печатном издании) запрещено! 

Вы можете по описанию вязать на заказ, с условием, 

что при демонстрации на страницах социальных сетей 

работы, будет указан автор модели. 


